(备考2023年)宁夏回族自治区固原市国 家公务员公共基础知识真题(含答案)

学校:	班级:	姓名:	考号:
-----	-----	-----	-----

- 一、单选题(10题)
- 1.对违反治安管理行为人传唤后,最长询问查证时间有多长? () A.8 小时 B.12 小时 C.24 小时 D.48 小时
- 2.2017年度()共评选出271个项目和9名科技专家。其中,国家最高科学技术奖2人;国家自然科学奖35项,国家技术发明奖66项,国家科学技术进步奖170项。
- A.鲁班奖 B.文华奖 C.金鸡百花奖 D.国家科学技术奖
- 3.在市场经济条件下,不是政府经济职能的是()
- A.保障职能 B.参与调节职能 C.价格决定职能 D.间接的资源配置职能
- 4.下列有关医学常识表述不正确的是()。
- A.霉变甘蔗中的致毒物质主要是真菌
- B.缺乏维生素 C 容易导致小儿佝偻病
- C.缺铁性贫血是我国常见的营养缺乏病
- D.合理控制能量摄入是糖尿病营养治疗的首要原则
- 5.福建出台新政策明确,到 2020 年在全省()领域重点培育 300 家以上规模体量大、带动力强的龙头企业,实现产业高质量发展,加快建设先进

制造业大省。

A.文化和教育 B.工业和信息化 C.能源加工 D.农业和农产品加工

6.2017 年我国()产销量分别达到 79.4 万辆和 77.7 万辆,连续三年位居世界第一,累计保有量占全球 50%以上。

A.无人驾驶汽车 B.新能源汽车 C.国五排放标准汽车 D.微型汽车

- 7.**第9题** 甲、乙共谋杀害在博物馆工作的丙,两人潜入博物馆同时向丙各开一枪,甲击中丙身边的国家重点保护的珍贵文物,造成文物毁损的严重后果;乙未击中任何对象。关于甲、乙的行为,下列哪一选项是正确的?()
 - A. 甲成立故意毁损文物罪,因为毁损文物的结果是甲故意开枪的行为造成的
 - B. 甲、乙成立故意杀人罪的共犯
 - C. 对甲应以故意杀人罪和过失损毁文物罪实行数罪并罚
 - D. 甲的行为属于一行为触犯数罪名,成立牵连犯
- 8.以下() 不属于人民警察法规定的担任人民警察应当具备的条件。
- A.有良好的政治、业务素质 B.有良好的品行 C.自愿从事人民警察工作 D.具有政法工作经验
- 9.各级()听取和审议本级监察委员会的专项工作报告,组织执法检查。
- A.人民代表大会及其常务委员会 B.人民代表大会 C.人民政府 D.人民 代表大会常务委员会
- 10.10 月 25 日至 11 月 15 日期间, 质检总局将在全国开展"双 11"() 执法打假集中行 动。

- A.大宗生产资料领域 B.出口贸易领域 C.消费品电商领域 D.矿产物资 领域
- 二、多选题(10题)
- 11.下列关于职业道德的表述,正确的有()。
- A.职业道德的形成与发展是社会分工的必然结果
- B.职业道德是一般社会道德的特殊表现
- C.职业道德具有调节魄普遍性
- D.职业道德具有明确的规范性
- **12.**鸦片战争后,中国逐步被卷入资本主义世界市场。得出该结论的主要依据不包括()。
- A.中国经济逐渐成为资本主义世界经济的附庸
- B.西方列强取得了越来越多的政治经济侵略特权
- C.大批中国通商口岸被迫开放
- D.列强在中国倾销工业品、掠夺原料
- 13.中共中央、国务院日前发布关于打赢脱贫攻坚战三年行动的指导意见, 提出到 2020年,巩固脱贫成果,通过(),因地制宜综合施策,确保现行 标准下农村贫困人口实现脱贫,消除绝对贫困。
- A.发展生产脱贫一批 B.易地搬迁脱贫一批 C.生态补偿脱贫一批 D.发展教育脱贫一批 E.社会保障兜底一批

- 14.对受行政处分的人民警察,可以按照国家有关规定()。
- A.降低警衔 B.取消警衔 C.采取停止执行职务措施 D.采取禁闭措施
- 15.关于正当防卫与紧急避险,下列说法错误的是()。
- A.正当防卫明显超过必要限度造成重大损害的,应当以防卫过当罪定罪,但是应当酌情减轻或者免除处罚
- B.紧急避险用于解决紧迫情况下合法利益之间的冲突
- C.防卫过当的场合, 其罪过形式通常是直接故意
- D.对于事后防卫的,通常按照防卫过当处理
- 16.中共中央、国务院日前公布关于完善国有金融资本管理的指导意见,提出()、()、()三大基本任务。
- A.服务实体经济 B.防控金融风险 C.深化金融改革 D.打赢蓝天保卫战
- 17.下列内容,属于公安机关法定职责的是()。
- A.侦查人员必须依照法定程序收集证实被告人有罪或者无罪、罪重或者 罪轻的各种证据;
- B.为了查明案情,在必要的时候,经公安局长批准,可以进行侦查实验;
- C.犯罪已过追诉时效,已经追究的,应当撤销案件,或者宣告无罪;
- D.向群众进行遵守法律,遵守公共秩序和遵守社会公德的宣传工作。
- 18.行政诉讼具有不同于其他诉讼活动的特殊原则,这些原则是()。
- A.不适用调解原则 B.意思自治原则 C.被告负举证责任原则 D.合法性

审查原则

- 19.我国社会主义新时期统一战线的功能是()。
- A.团结的功能
- B.沟通的功能
- C.协调的功能
- D.学习的功能
- 20.下列罪名属于贪污贿赂罪的有()。
- A.挪用公款罪 B.徇私舞弊罪 C.巨额财产来源不明罪 D.玩忽职守罪
- 三、简答题(3题)

21.

2013年12月13日,D市某镇幼儿园再发幼师虐童事件,5岁多的娜娜被班主任揪住左耳,导致出现长约三厘米的伤口。众多曝光的"虐童事件"令人触目惊心,引发了全社会对于当前幼儿教育的关注和担忧。

某学者根据研究需要,以 Z 市 3 所公办幼儿园在职教师为调查对象,对参与调查的部分幼儿教师进行了访谈研究。调查显示,热爱学前教育这一职业者占 44. 3%,比较热爱者占 35. 7%. 认为没有更好的职业可以选择者占 20. 0%。但其中,出自于对工作热爱的占

- 37. 3%. 为了职称评定者占 25. 2%, 为了获得物质奖励者占
- 26. 1%, 害怕被解聘者占11. 4%。这项调查说明了幼儿教师队伍中

还有一些人对职业态度不够端正,他们并不是热爱教师这一职业本身,而是依附于教师职业本身之外的一些东西。

当前,部分幼儿园对幼儿教师的生活现状和未来发展关注太少,挫伤了幼儿教师工作的积极性,导致一些幼儿教师缺乏爱岗敬业、任劳任怨的专业意识和专业精神,对职业前景感到迷茫。悲观情绪滋生,责任感减弱。

教学反思是教师职业发展和自我成长的核心因素。但幼儿教师中很多 人没有认真考虑过自主发展与自身存在的问题,对学习幼儿教育理论 和创新教育方法缺少兴趣。习惯于凭经验教学,受这种思想影响,他 们不学习,不探索,无意创新。

应该承认,任何职业都会有压力,但中国幼儿教师的压力状况令人忧虑。从一天的工作情况看,按国家规定,幼儿教师每天工作 8 小时。但实际上,他们在 8 小时工作之外还得用 1~2 小时准备第二天的工作。再加上幼儿园开办的各种"兴趣班"、"特色班",幼儿教师的工作时间远远高于国家规定。有的幼儿教师甚至有时不得不早上 7:30 到园,晚上 6:30 离园。另外,由于国家对幼儿教师学历资格的要求,他们还必须利用业余时间参加高一层次的学历进修,星期六、星期天有时也没法休息,因而,半数以上教师每天都感到身心疲惫、焦躁不安。这种种负面情绪被带人工作之中。"虐童"的产生也就不足为奇了。

近年来在宣传教师时,虽然不再像以前那样一味强调幼儿教师"不计报酬、无私奉献".而是开始注重满足教师的物质利益,但这并不表

明教师可因经济回报低而不专心看护,搞有偿工作。当前部分幼儿教师会根据学生家庭情况,诱导未成年儿童购买玩具、拍摄写真从中赚取回扣。

发达国家(特别是美国、英国、德国、日本)虽然没有明确提出教师职业道德要求. 但各级教育机构、社会、家长,都对教师的职业道德有明确的要求。

美国和日本等国家采用的是开放型的教师培养制度,对教师不进行系统专门的职业道德教育。如日本由文部省批准有资格设置教师培养课程的大学开设几十门教育类课程,这几十门课程均结合教学内容对欲做教师的大学生进行教师职业道德教育。如对宪法的讲解要讲教育的作用,讲教育的公共性,从而引申出教师要具有教育责任感和奉献精神。这种渗透式的职业道德教育方式不易引起学生反感,反而能更好地收到陶冶的功效。

教师资格证书是衡量教师质量与素质及数量供需调节的重要标准。在 英国。只有获取了教师资格证书,才能从事教育教学工作,而在获取 教师资格证书时,除了具备相关学科知识外.还必须熟悉教师道德的 全部内容。在日本,法律规定,想当教师者必须先在指定的大学修完 规定的全部课程,考试合格者才能取得教师资格证书。然后参加竞争 上岗考试,合格者才能录用为教师。在新教师录用标准中有8条涉及 到教师道德内容,如未来教师的人格、品行、教养、责任心、热情、 干劲、使命感等。这种严格的选择保证了新教师有较高的道德水准, 从而保证教师队伍的整体道德水平的稳定提高。 西方许多国家法律完备,法律条文规定详细,凡是涉及到教师的权利与义务、教师的职业道德方面的内容,都以法律法规明确地加以规定。健全的法律法规为教师道德建设提供了有力保障。

问题一:根据给定资料,简要说明我国当前幼儿教师存在哪些问题。(要求: 100—300字)

问题二:结合给定资料中提到的各国经验,对于我国开展师德建设,你有什么好的建议?(要求: 200--400 字)

22.材料一:资产阶级赖以形成的生产资料和交换手段,是在封建社会里造成的。在这些生产资料和交换手段发展的一定阶段上,封建社会的生产和交换在其中进行的关系,封建的农业和工场手工业组织,一句话,封建的所有制关系,就不再适应已经发展的生产力了。这种关系已经在阻碍生产而不是促进生产了。它变成了束缚生产的桎梏。它必须被炸毁,它已经被炸毁了。取而代之的是自由竞争以及与自由竞争相适应的社会制度和政治制度、资产阶级的经济统治和政治统治。现在,我们眼前又进行着类似的运动。资产阶级的生产关系和交换关系,资产阶级的所有制关系,这个曾经仿佛用法术创造了如此庞大的生产资料和交换手段的现代资产阶级社会,现在像一个魔法师一样不能再支配自己用法术呼唤出来的魔鬼了。几十年来的工业和商业的历史,只不过是现代生产力反抗现代生产关系、反抗作为资产阶级及其统治的存在条件的所有制关系的历史。

——摘自马克思恩格斯《共产党宣言》

材料二:垄断资本主义使资本主义的一切矛盾尖锐到什么程度,这是大家都知道的。只要指出物价高涨和卡特尔的压迫就够了。这种矛盾的尖锐化,是从全世界金融资本取得最终胜利时开始的过渡历史时期的最强大动力。

垄断寡头统治趋向代替了自由趋向,极少数最富强的国家剥削愈来愈多的弱小国家,这一切产生了帝国主义的这样一些特点,这些特点使人必须说帝国主义是寄生的或腐朽的资本主义。

帝国主义的趋势之一,即形成"食利国"、高利贷国的趋势愈来愈显著,这种国家的资产阶级愈来愈依靠输出资本和"剪息票"为生。如果以为这一腐朽趋势排除了资本主义的迅速发展,那就错了。不,在帝国主义时代,某些工业部门,某些资产阶级阶层,某些国家,不同程度地时而表现出这种趋势,时而又表现出那种趋势。整个说来,资本主义的发展比从前要快得多,但是这种发展不仅一般地更不平衡了,而且这种不平衡还特别表现在某些资本雄厚的国家(英国)的腐朽上面。

一摘自列宁《帝国主义是资本主义的最高阶段》 材料三:战后发达资本主义国家经济经历了长达 20 多年的高速增长时期。1950 19年0,发达资本主义国家经济年平均增长 4.9%。这一发展速度是资本主义经济发展史上"第一黄金时期"(1850 — 1913 年)年均增长率的 2.1 倍。自 1973 年"石油危机"后,资本主义发达国家经济进入低速增长时期,1973 19年0平均经济增长率达到 2.8%,仍然高于资本主义经济发展"第一个黄金时期"的经济发展速度,是 1850—1913 年的 1.2 倍。 材料四:封建社会代替奴隶社会,资本主义代替封建社会,社会主义经历了一个长过程发展后必然代替资本主义。这是历史发展不可逆转的总趋势,但道路是曲折的。资本主义代替封建主义的几百年间,发生过多少次王朝复辟?所以,从一定意义上说,某种暂时复辟也是难以完全避免的规律性的现象。一些国家出现严重曲折,社会主义好像被削弱了,但人民经受锻炼,从中吸取教训,将促使社会主义向着更加健康的方向发展。

一摘自《邓小平文选》第3卷

根据上面资料,回答下列问题:

- 1.结合材料一、材料四,说明材料一中"类似的运动"是什么样的运动?在资本主义社会为什么也会发生这种"类似的运动"?
- 2. 材料二"这种矛盾的尖锐化,是从全世界金融资本取得最终胜利时开始的过渡历史时期的最强大动力"中的"过渡历史时期"指的是什么?为什么说"这些矛盾的尖锐化"是"过渡历史时期的最强大动力"?
- 3. 材料二、材料三说明了什么问题?
- 4. 材料四说"某种暂时复辟也是难以完全避免的规律性的现象",如何理解这一说法?

23.市民李某开私家车送朋友到火车南站,正要离开时,遇到焦急万分的外地人王姓夫妇求助,原来他们误将火车站南站当做自己乘车地点——火车站北站。李某急人所 难,遂开车将王姓夫妇送至火车站北站,王姓夫妇下车时给李某 30 元表示感谢,李某再三推脱未果,只好

收下。就在李某准备离开时,市运管理处执法人员将其拦下,认为李某开"黑车"从事非法营运,要按有关规定处罚。李某反复解释自己不是"黑车"司机,而是做好事帮忙,30元钱是王姓夫妇为表示感谢硬塞,何况 30元还不足以支付车辆过路费和汽油费,更不用说赚钱了。这时眼看现场围观群众越来越多,执法人员担心事态扩大,于是对李某说:"你是不是做好事助人为乐 我们不管,你没有营运许可又收了人家钱,就是违法行为,按规定要处罚,否则我们就失职了,你就别让我们为难了。"随即让李某驾车一同去市运管理处处理。

有人当场将此事发了一条微博,立刻引发了网民热议,那对王姓夫妇 在回家途中获知此事,立刻发微博表示为李某作证。

- 1、请将上述执法人员的言行作出评价(150~200字)
- 2、假如你是一名行政执法人员,上述案例对于你今后做好执法工作有哪些启示?(250~300字)

四、5.公文改错题(10题)

- 24. 每一个有志青年将来都希望成为一个对社会主义建设事业有贡献的 人。
- 25. 我们要采取一切措施防止以后不再发生这种严重的错误。
- 26. 你既然这样努力学习科学文化知识,就可能取得优异的成绩。

- 27. 今年我县在农业上获得大丰收的广年。
- 28. 这个书法展览是由我校同学所举办。

29.

0000001 机密 吉林市人民政府文件 吉政发(1995)003号 吉林市人民政府 关于×××××的通知 XXXXX: 注释: 1. ×××× 2. XXXX 吉林市人民政府(印)一九九五年一月十二日 附件: ××× XXX 抄送: ×××、×××、××× 主题词: ××× ××× ××× 吉林市人民政府办公厅秘书处 XXXX年X月X日印发 (说明:本题字体型号大小不在改错范围之列)

- 30. 他们本着保证质量,降低成本、便于服务为原则,改革了处方、工艺和剂型。
- 31. 全国人民正在建设四个现代化的高潮。
- 32. 这位经理十分精明,其做生意时特别善于谈判。
- 33. 只要迅速提高科学文化水平,我们才能适应大好形势的要求。
- 五、1.单项选择题(10题)

- 34.邓小平理论的精髓和活的灵魂是()。
- A.解放思想、实事求是的思想路线 B.社会主义市场经济理论 C.改革开放 D.坚持四项基本原则
- 35. 为贬低他人而取绰号的行为侵犯了公民的()。
- A.隐私权 B.名誉权 C.肖像权 D.姓名权
- 36."一国两制"作为国家结构的一种形式是()。
- A.单一制 B.复合制 C.基本上是单一制,但具有复合制的某些特征 D. 基本上是复合制,但具有单一制的某些特征
- 37. 在我国,最高国家权力机关的执行机关是:()
- A.国务院 B.最高人民法院 C.中央军事委员会 D.全国人大常委会
- 38. 监察部行使的监督是()。
- A.专门监督 B.主管监督 C.职能监督 D.法制监督
- 39.制发公文的目的和要求一般取决于()。
- A.机关党政一把手 B.行为对象及行文内容 C.执笔者本人 D.行文机关 及行文内容
- 40. 我国社会主义初级阶段是指()。
- A.从社会主义改造完成到社会主义现代化的基本实现
- B.从新中国成立到社会主义制度建立
- C.从社会主义制度建立到赶上发达国家水平

以上内容仅为本文档的试下载部分,为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文,请访问: https://d.book118.com/56611004105
3010103